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Untersuchung wie sich 2 parallel oder in reihe geschaltete Heizbänder bezüglich dem Temperaturgleichgewicht verhalten, 

wenn durch unterschiedliche Lasten unterschiedliche Temperaturen an den Heizbändern existieren, beim heizen.
zwei 
Heizbänder 
parallel 
geschaltet bei 
10V

zwei 
Heizbänder 
parallel 
geschaltet 
bei 10V

zwei 
Heizbänder in 
reihe 
geschaltet bei 
20V

zwei 
Heizbänder in 
reihe 
geschaltet bei 
20V

laut Toss 
gegebene 
Heizleistung 
für 
Dauerheizen 
von 200 Grd

Widerstan
d von 
Edelstahlb
and alloy 
20, 
4*0,5*450
mm, R20

Widerstan
d von 
Edelstahlb
and alloy 
20, 
4*0,5*450
mm, R200

Spannu
ng zum 
dauerhe
izen 
von 
Edelsta
hlband

Strom 
zum 
dauerhe
izen von 
Edelsta
hlband

Leistung an 
Heizband 1   
P1

Leistung an 
Heizband 2   
P2

Leistung an 
Heizband 1   
P1

Leistung an 
Heizband 2   
P2

Temp 
anfg. 1= 180 Grd 2=200Grd

Temp 
anfg. 1= 180 Grd 2=200Grd

W Ohm Ohm V A R bei temp. Rth 0,344 0,387 Rth 0,344 0,387

300 0,198 0,387 10,770 27,856 Ieinz. 29,079 25,866 27,378

P einz. 290,790 258,658 257,774 289,795

der kältere 
Heizer wird 
stärker 
geheizt.

der 
wärmere 
Heizer wird 
schwächer 
geheizt

der kältere 
Heizer wird 
schwächer 
geheizt

der wärmere 
heizer wird 
noch mehr 
geheizt

Fazit

die 
Temperaturen 
werden 
ausgeglichen

die 
Temperaturen 
laufen 
auseinander

der Strom 
wird 
ausgeglichen


